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Доклад
директора ГКУ НО «Управление социальной защиты населения городского округа город Шахунья» Нины Петровны Мухиной

 по итогам работы 2015 года

Уважаемые коллеги!

По традиции в начале года мы подводим итоги года прошедшего. Есть достижения. Есть проблемы. И сегодня это те результаты, которые мы должны проанализировать и определить дальнейшие задачи нашей работы. 

В рамках реализации Федерального закона от 28.12.2013 N 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации" Государственным казенным учреждением «Управлением социальной защиты населения городского округа город Шахунья» активизирована работа по улучшению качества предоставляемых социальных услуг.

С 1 января 2015 года работает отдел приема, целью которого является прием документов на социальные выплаты, а также прием документов на социальное обслуживание на основании комплексной объединенной оценки, условий жизнедеятельности потребителей социальных услуг. Для эффективности работы для предоставления государственных услуг отдел приема увеличен до 9 человек, изменен график работы. 
В 2015 году отделом приема принято 15 884 человека (в 2014 -14833 человека).

В соответствии с приказом  министра социальной политики Нижегородской области от 18.03.2014 г. №152 «Об утверждении рекомендаций по использованию единой системы предварительной записи в сети Интернет для предоставления мер социальной поддержки» ведется предварительная запись клиентов, в том числе с использованием системы электронной записи, в сети Интернет. 

В 2015 году данной услугой воспользовались 351 человек.

Активно ведется работа в рамках межведомственного взаимодействия: направлено 2709 запросов в различные ведомства и организации, в том числе 134 запроса через электронную систему «Мастер электронных форм заявлений». 

С целью наибольшей информированности жителей района о мерах социальной поддержки, предусмотренных действующим законодательством, специалисты отдела приема участвовали в выездных мероприятиях в сельские населенные пункты: с.Б.Широкое, с.Хмелевицы, д. Красногор, д.Б.Свеча, д.Б.Музя, д.Лужайки, д.Туманино.
По итогам работы 2015 года количество получателей мер социальной поддержки, состоящих на учет в государственном казенном учреждении «Управление социальной защиты населения городского округа город Шахунья» составляет 15369 человек. Увеличение количества получателей в сравнении с 2014 годом на 1458 человек связано с совершенствованием законодательной базы, а также внесенными изменениями в ряд нормативных правовых актов  Нижегородской области в качестве антикризисных мер.

Расход финансовых средств, направленных на меры социальной поддержки составил 266 млн.314 тыс. руб.  В том числе: 

Из средств Федерального бюджета  выплачено  48 млн.839 тыс. руб.

В соответствии с Федеральным законом от 12.01.1995 N 5-ФЗ  «О ветеранах» участникам Великой Отечественной войны, ветеранам и инвалидам боевых действий   выплачена компенсация  на оплату жилья и коммунальных услуг , а так же льгота на твердое топливо в размере  -1 млн. 903 тыс.руб.

В соответствии с Федеральным законом от 24.11.1995 N 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ» гражданам, имеющих инвалидность  выплачена компенсация  на оплату жилья и коммунальных услуг и льгота на твердое топливо в размере - 37 млн. 545 тыс. руб.

В соответствии с Законом РФ от 15.05.1991 N 1244-1"О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" произведены выплаты:

-компенсация  на оплату жилья и коммунальных услуг – 179 тыс.руб.;
-компенсация на приобретение продовольственных товаров участникам ликвидации и инвалидам Чернобыльской АЭС в сумме 174 тыс.руб.;

- ежегодная денежная компенсация  на оздоровление – 19 тыс.руб.;

В соответствии с Законом Российской Федерации от 09.06.1993 N 5142-1 «О донорстве и крови и её компонентах" выплачено:

 -ежегодная  денежная  выплата  гражданам, награжденным  нагрудным  знаком  «Почетный  донор  России», «Почетный  донор  СССР" в сумме         2 млн. 600 тыс. руб .(204 человека).

В рамках Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» за пособием на рождение третьего или последующего ребёнка обратилось -212человек, сумма выплаты составила 12млн.795 тыс руб.
Гражданам Украины, имеющим статус беженца или получившим временное убежище на территории РФ выплачена адресная финансовая помощь в размере 55 тыс.руб.

из средств областного бюджета  выплачено – 203 млн. 242 тыс. руб.

54% из выплаченных  средств, это 143 млн. 680 тыс. руб. приходится на меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг субсидий и возмещения на оплату жилья, отопления и освещения льготным категориям граждан. Из них:

- ежемесячная денежная компенсация на оплату жилья и коммунальных услуг  льготным категориям граждан составляет – 75млн.688 тыс. руб.;)

- субсидия по оплате жилья и коммунальных услуг – 44млн.448 тыс. руб.;

- возмещение по оплате жилья, отопления и освещения отдельным категориям граждан – 23 млн.544 тыс. руб.

Среднегодовое количество получателей ежемесячной денежной компенсации по оплате жилья и коммунальных услуг составило - 9423 чел.

Губернатором Нижегородской области присвоено звание «Ветеран труда» - 57 ветеранам и Министерством социальной политики Нижегородской области присвоено звание «Ветеран труда Нижегородской области» - 313  ветеранам. 
В соответствии с законом Нижегородской области от 29.11.2004г. № 133-З «О мерах социальной поддержки ветеранов» в 2015 году выплачено ежемесячной денежной выплаты на сумму - 23 млн.392 тыс. руб.
Мерами социальной поддержки пользовались 1245 ветеранов труда и 1672 ветеранов труда Нижегородской области.  

Приоритетной мерой социальной поддержки, по-прежнему, остаётся обеспечение путевками в санаторно - оздоровительные учреждения.

 265 льготников реализовали своё право на оздоровление, в т.ч. в:

- Сявский социально-реабилитационный центр для инвалидов – 184 человека
- санаторно-реабилитационный центр «Пушкино» - 5 человек
- центр социальной реабилитации инвалидов и ветеранов боевых действий  «Витязь» - 11человек
- санаторно-реабилитационный центр «Красный Яр» -  14человек
- пансионат ветеранов войны и труда «Зеленый город» - 1человек
- Ветлужский социально-реабилитационный центр для инвалидов – 50 человек.

Особое внимание уделяется многодетным и малоимущим семьям, как наиболее социально незащищенным категориям граждан.

На учете в Государственном казенном учреждении «Управление социальной защиты населения городской округ город Шахунья» стоит 4664 семьи с детьми до 16 лет, в которых воспитывается 7280 детей.

На основании законодательства Нижегородской области в 2015 году выплачено:

- пособие на обеспечение полноценным питанием детей в возрасте до трех лет по заключению врачей получили 810 человек на сумму –6 млн. 500 тыс. руб.

- пособие на питание беременным и рождение ребенка получили 420 чел. на сумму – 2 млн. 667 тыс. руб.

          - ежемесячное детское пособие  выплачено 3166 получателям на сумму 3 млн.646 тыс. руб. 


- ежемесячную денежную выплату на обеспечение питанием получили 734 школьника в сумме 6 млн 831 тыс.руб.

- единовременную выплату к началу учебного года получили  631 школьника в сумме 912 тыс.руб.

Реализуется Закон Нижегородской области от 24.11.2004г. № 130-З «О мерах социальной поддержки граждан, имеющих детей» в части определения права семьи на региональный материнский (семейный) капитал. В течение года выдано 256 свидетельств. 344 семьи воспользовались региональным капиталом на общую сумму в размере 6 млн.497 тыс.руб.

 В настоящее время в соответствии с законом Нижегородской области от 10.12.2004 № 147-З  «О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на территории Нижегородской области» на учете в государственном казенном учреждении Нижегородской области «Управление социальной защиты населения городского округа город Шахунья» находится 51 ребенок  под опекой в 44 семьях.

В 2015 году выплачено:

· ежемесячное опекунское пособие в сумме  4 млн. 940 тыс. руб.;

· компенсаций за жилищно-коммунальные услуги– 1млн279 тыс.руб.

    В 59 приёмных семьях воспитывается 85 приёмных детей.
     В  соответствии с законом Нижегородской области от 30.12.2005 №224-З «О материальном обеспечении и мерах социальной поддержки приемных семей на территории Нижегородской области» в течение года приемным семьям выплачено:

· компенсация за жилищно-коммунальные услуги – 658 тыс.руб;

· к началу учебного года – 14 тыс.руб;

·  ежемесячное пособие на содержание ребенка на сумму 7  млн. 638 тыс. руб.;

· денежное вознаграждение приемным родителям на сумму 10 млн. 141 тыс.руб.

В соответствии с Законом Нижегородской области от 08.01.2004 № 1-3 «Об адресной государственной социальной поддержке малоимущих семей или малоимущих одиноко проживающих граждан» адресная государственная социальная поддержка малоимущим семьям и малоимущих одиноко проживающих граждан  помощь выплачена 658 нуждающимся на общую сумму - 805 тыс. руб. ( в 2014 году в сумме 378 тыс. руб.). 

В соответствии с постановлением Правительства Нижегородской области от 23.03.2007 №86 «Об утверждении Порядка предоставления материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в виде денежных средств» получили материальную помощь 63 человека на общую сумму 1 млн.440 тыс. рублей (в 2014 году - 53 человека на общую сумму 712 тыс. рублей.). 

Из фонда социального страхования
В соответствии с Федеральным законом от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" выплачены государственные пособия лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами) на сумму    14 млн.233 тыс. руб., в том числе:
- единовременное пособие на рождение ребенка на сумму 1 млн. 285 тыс. руб.;

- ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет -  на сумму 12 млн. 947 тыс. руб. 

В соответствии с Федеральным законом от 24 ноября 1995 года N 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", Законом Нижегородской области от 5 марта 2009 года N 21-З "О безбарьерной среде для маломобильных граждан на территории Нижегородской области» Государственным казенным учреждением «Управлением социальной защиты населения городского округа город Шахунья» продолжена работа по проведению паспортизации объектов социальной, транспортной, инженерной инфраструктур и услуг на территории городского округа город Шахунья. 
В реестр объектов социальной инфраструктуры и услуг на территории округа с целью их паспортизации и адаптации (обеспечения доступности) с учетом потребностей инвалидов и других маломобильных групп населения внесено 182 объекта.
С августа 2015 года по решению Правительства Нижегородской области полномочия по проведению паспортизации объектов социальной, транспортной, инженерной инфраструктур и услуг на территории городского округа город Шахунья переданы администрации городского округа город Шахунья. 

Государственным казенным учреждением Нижегородской области «Управление социальной защиты населения городского округа город Шахунья» ведется определенная работа по опеке и попечительству совершеннолетних граждан. По состоянию на 31 декабря 2015 года на учете состоят 67 совершеннолетних недееспособных гражданина и 1 ограниченно дееспособный, над которыми установлена опека. 

За отчетный период проведено 135 плановых и 15 внеплановых проверок условий жизни и соблюдения опекунами законных интересов недееспособных.
 2015 год - юбилейный год в истории России, год 70-летия Великой Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. - праздник, пожалуй, самый дорогой и важный в истории нашего народа. 

Государственным казенным учреждением «Управление социальной защиты населения городского округа город Шахунья», учреждениями социального обслуживания населения выполнен план мероприятий по проведению  70-ой годовщины Победы.

В соответствии с Законом Нижегородской области от 02.07.2014 г. № 86-З «О денежных выплатах в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» выплачено 357 тыс.руб.

В рамках подготовки и празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне реализован комплекс мер по улучшению социально-экономического положения ветеранов Великой Отечественной войны:
- организованы и проведены рейды по обследованию материально-бытовых условий одиноко проживающих ветеранов, обследовано 95 ветеранов;

- проведен рейд «Безопасное жильё ветерана» по оказанию содействия ветеранам в обеспечении противопожарной безопасности жилых домовладений, помощь получили 25 ветеранов;

- вручено 897 персональных поздравлений с 70-ой годовщиной Победы в Великой Отечественной войне от имени губернатора Нижегородской области и 46 поздравлений от имени Митрополита Нижегородского и Арзамасского Георгия;

- памятной медалью «Непокоренные» бывших несовершеннолетних узников концлагерей, награждены -  2 человека; 

- памятным знаком «Участнику Великой Отечественной Войны 1941-1945 годов от благодарных нижегородцев», награждены инвалиды Великой Отечественной Войны, ветераны Великой Отечественной Войны  - 46 человек;

- памятным знаком Санкт-Петербурга «В честь 70-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады», награждены – 2 человека;

- в учреждениях социальной защиты организованы и проведены праздничные мероприятия, концертные программы, театрализованные представления «Салют Победы в наших песнях и наших сердцах», вечера встреч, просмотры кинофильмов, литературные чтения «Этих дней не смолкнет слава», книжные экспозиции к 70-летию войны «Ни кто не забыт, ничто не забыто» фотовыставки «Уголок памяти», конкурсы стихов, песен и танцев военных лет. В учреждениях социальной защиты выступили учащиеся Воскресной школы при Храме Покрова Божьей Матери. 
В областном конкурсе фоторабот ветеранов «Мир глазами ветерана», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне проживающая Шахунского дома-интерната Белова Людмила Ивановна заняла III место в номинации «Мои увлечения».

Воспитанники ГКУ «Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних» стали победителями зонального конкурса детского и юношеского изобразительного искусства «Мир книги»,   конкурсная работа Маякова Кирилла «Блокадный хлеб» заняла призовое место  в конкурсе детских рисунков «70 лет нашей Победы». 

Продолжена работа учреждений социального обслуживания по выполнению мероприятий согласно распоряжения правительства Нижегородской области от 28 февраля 2013 года № 427-р «Об утверждении Плана мероприятий ("дорожной карты") "Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения Нижегородской области на 2013-2018 годы".

На основании приказа министерства социальной политики Нижегородской области от 13.05.2015 года №324 доведены плановые показатели средней заработной платы социальным работникам в сумме 16 118 руб.23коп. Фактическая средняя заработная плата за 2015 год составила 16 369 руб.75коп.

В соответствии с законом Нижегородской области от 5 ноября 2015 года № 146-З «О социальном обслуживании граждан в Нижегородской области» утвержден Порядок признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании. Данный порядок регламентирует процесс определения индивидуальной потребности граждан в социальных услугах, оптимальной для гражданина формы социального обслуживания, видах, объеме, периодичности, условий и сроков предоставления социальных услуг, а также рекомендуемых поставщиков социальных услуг. В государственном казенном учреждении Нижегородской области «Управление социальной защиты населения городского округа город Шахунья» создана Комиссия по рассмотрению вопроса признания граждан нуждающимися в социальном обслуживания. Комиссией оформляется Решение о признании гражданина пожилого возраста (инвалида) нуждающимся в социальном обслуживании, определяется степень индивидуальной потребности в социальных услугах, составляется индивидуальная программа предоставления социальных услуг, даются рекомендации. За отчетный период социальной услугой воспользовалось 515 человек.
Проводится анализ оказания услуг Учреждениями социального обслуживания в соответствии  с государственными заданиями. В целях повышения эффективности работы государственных учреждений социального обслуживания, специалистами Государственного казенного учреждения Нижегородской области «Управления социальной защиты населения городского округа город Шахунья» проведено 23 проверки  контроля качества социальных услуг, представляемых учреждениями, 6 внеплановых проверок организации деятельности медицинских кабинетов и  соблюдения санитарно-противоэпидемического режима, 6 внеплановых проверок организации питания в учреждениях. Проведено 28 внутренних проверок контроля качества социальных услуг Учреждениями. Ведутся Книги обращений, за 2015 год жалоб, касающихся предоставления бюджетных услуг нет.
Для совершенствования кадрового обеспечения учреждений социального обслуживания проведены мероприятия по повышению квалификации сотрудников, в 2015 году повысили квалификацию и прошли переподготовку 83 работника. Регулярно проводится техническая учеба по предоставлению мер социальной поддержки специалистами государственного казенного учреждения Нижегородской области «Управление социальной защиты населения городского округа город Шахунья», Учреждениях проводятся обучающие семинары, круглые столы по изучению нормативно-правовой базы. 
Коллектив Шахунского дома-интерната принял участие во всероссийском конкурсе «Российская организация высокой социальной эффективности» и занял 3 место в номинации «За формирование здорового образа жизни в организациях непроизводственной сферы».

Большое внимание уделяется повышению профессионализма работников учреждений социального обслуживания населения. В 2015 году специалисты Учреждений приняли участие во Всероссийском конкурсе на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания»:
Государственное бюджетное учреждение «Вахтанский дом-интернат для престарелых и инвалидов» представила медицинская сестра Соловьева Татьяна Николаевна;

Государственное бюджетное учреждение «Сявский дом-интернат для престарелых и инвалидов» - сестра-хозяйка Соколова Светлана Алексеевна;

Государственное бюджетное учреждение «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» - медицинская сестра отделения дневного пребывания Сердцева Елена Валерьевна. 

 Сотрудница ГБУ «Шахунский дом-интернат для престарелых и инвалидов» Волкова Нина Александровна стала победителем Регионального этапа конкурса в номинации «Лучшая санитарка учреждения социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов».            

На основании приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 2 декабря 2014 года №886 уделяется большое внимание ведению официальных интернет-сайтов учреждений социального обслуживания, где доступно и подробно размещена информация о работе учреждений, о мерах социальной поддержки граждан городского округа город Шахунья. Новости обновляются регулярно. 
Государственным казенным учреждением «Управление социальной защиты населения городского округа город Шахунья» ежемесячно выпускается «Информационный листок» с целью информационно-разъяснительной работы о системе социального обслуживания, видах и условиях предоставления социальных услуг, о проводимых мероприятиях в учреждениях социального обслуживания населения. 
Продолжили работу Попечительские советы при стационарных  учреждениях социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, основной целью которых является содействие функционированию и развитию учреждений.  Попечительские советы активно участвуют в жизни учреждений. На заседаниях совета утверждаются планы совместных мероприятий, перспективы развития и проблемные моменты в работе учреждений, члены попечительского совета участвуют в анкетировании получателей социальных услуг. При содействии членов  Попечительского Совета Государственному бюджетному учреждению «Сявский дом-интернат для престарелых и инвалидов» оказана помощь в ремонте козырьков над входом в здание. Члены Попечительского Совета Государственного бюджетного учреждения «Вахтанский дом-интернат для престарелых и инвалидов» приняли активное участие в новогоднем представлении.
Активная работа ведется Общественными советами, целью которых является обеспечение проведения оценки и повышение качества работы государственных учреждений, предоставляющих социальные услуги населению. Проведены независимые оценки качества работы Учреждений. Членом Общественного совета Малышевой Еленой Леонидовной в качестве благотворительной помощи подарено принадлежности для парикмахерской Государственного бюджетного учреждения «Вахтанский дом-интернат для престарелых и инвалидов».
В течение всего года Учреждениями привлекались добровольцы, волонтеры, благотворительные организации, социально - ориентированные некоммерческие организации к оказанию социальных услуг населению. 
Благотворительный фонд «Старость в радость» г.Москва приобрели для Государственного бюджетного учреждения «Сявский дом-интернат для престарелых и инвалидов» подъемник для немобильных граждан для ванной комнаты, матрасы для лежачих с непромокаемым чехлом и медикаменты. Обществом с ограниченной ответственностью «Гражданские компенсации» г.Н.Новгород приобретены кровати для проживающих, одеяла, подушки, фланель для пеленок и постельное белье.

 Для Государственного бюджетного учреждения «Шахунский дом-интернат для престарелых и инвалидов» благотворительным фондом «Старость в радость» г.Москва приобретены функциональные кровати (6 штук), одежда для проживающих, абсорбирующее бельё, одноразовые пеленки, памперсы.
Государственному казенному учреждению «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Шахунским отделением Всероссийской общественной организации «Народный собор» оказана помощь в виде одежды б/у для дошкольников, компанией ООО «Даксер» оказана помощь в виде одежды и обуви для воспитанников, канцтоваров, портфелей для школьников. «Уренские электросети» подарили фотоаппарат. 
В рамках акции «Скоро в школу», проводимой ГБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» помощь оказали: благотворительный фонд «Серафима», ООО «МК-право» Детский супермаркет «Урфин джус», предприниматели Алексеев Юрий Владимирович, Саидов Минкаиль Саидович, Гильманов Фаиль.
Проживающим в отделении «Специализированный жилой дом для граждан пожилого возраста и инвалидов» в преддверии Новогодних праздников вручены подарки и продуктовые наборы волонтером Нижегородской благотворительной организацией «Серафима» и представителем компании Транстелеком. Предпринимателем из Нижнего Новгорода приобретены настольные игры, домино, палки для скандинавской ходьбы.
Государственными учреждениям социального обслуживания населения городского округа город Шахунья проводится работа направленная на восстановление жизнедеятельности и сохранение активного долголетия обслуживаемых. 

В 2015 году  за счет внебюджетных средств в Государственном бюджетном учреждении «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» и в Государственном бюджетном учреждении «Шахунский дом-интернат для престарелых и инвалидов» открылись сенсорные комнаты или комнаты психологической разгрузки.  Которые используются как «энциклопедия стимулирующих ощущений», предупреждают и снимают физическую усталость,  психологическое утомление, используется для профилактики эмоционально-стрессового состояния и для профилактики общего состояния здоровья.
Государственным бюджетным учреждением «Сявский санаторно-реабилитационный центр для инвалидов» приобретена кедровая бочка. Её использование показано людям с патологией сердечно-сосудистой системы. Она помогает снижать уровень холестерина, а также восстанавливает и улучшает кровообращение, положительно воздействует на нервную систему, повышает иммунитет и нормализует обмен веществ. 

Гражданам, находящимся на обслуживании в государственных учреждениях социальной защиты населения оказываются социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические, социально-правовые и социально-культурные услуги.
Государственным бюджетным учреждением «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов»  разработана  методика   «Поздняя реабилитация больных с острым нарушением мозгового кровообращения». Данная методика является практическим пособием для социальных работников и медицинских сестер в процессе устранения ограничений жизнедеятельности.

В Государственном бюджетном учреждении «Шахунский дом-интернат для престарелых и инвалидов» проведены мероприятия в рамках Всемирного дня борьбы с инсультом, под девизом: «Скажи инсульту «НЕТ». Проведены: опрос «Факторы риска развития инсульта», показ презентации: «Инсульт и его профилактика» (для проживающих учреждения), «Оказание неотложной помощи при инсульте», проведены спортивно-игровые программы.

В Государственном бюджетном учреждении «Сявский дом – интернат для престарелых и инвалидов» реализован проект «Уход. Защита. Помощь». Профилактика и лечение лежачих больных. Внедрение современных средств ухода за клиентами с различными видами патологии, связанных с длительной неподвижностью.  

В отчетном году в Государственном бюджетном учреждении «Сявский дом – интернат для престарелых и инвалидов» разработаны и реализуются проекты:

Проект «Социально-культурная деятельность, как метод психологической   реабилитации пожилых людей в условиях дома – интерната».   Реализуется как  индивидуально, так и групповыми занятиями по психологической коррекции. Сотрудничество с волонтерской группой «Старость в радость» из Москвы, «Внуки по переписке» - проживающие получают письма, открытки от детей, взрослых людей из других регионов России. 
Проект «Художественно-творческие технологии, как инновационные направления прикладного искусства в системе реабилитации пожилых людей и инвалидов». Лепка и раскраска поделок  из слоеного теста как элемент арт-терапии, а также поделки из природных материалов.  Проект благотворно влияет на моторику рук и их  координацию движения, отвлекает от переживаний, воздействует на нервную систему, снимает напряжение и расслабляет.
Проект «Чтение книг, как универсальный способ сохранить живой ум в старости».    Создан  клуб любителей чтения «Живая книга» , который способствует социальной адаптации пожилых людей, активизации читательского интереса к художественной литературе и положительно сказывается на памяти пожилых людей.          

На базе Государственного бюджетного учреждения «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» проводится обучение пенсионеров компьютерной грамотности по программе «Азбука интернета» в оборудованном компьютерном классе. За прошедший год обучение прошли 34 пенсионера. Лебедев Иван Александрович, из числа обучившихся, принял участие во Всероссийском конкурсе «Личные достижения пенсионеров в изучении компьютерной грамотности. Спасибо интернету 2015г.»  и был признан лауреатом  в номинации «Мой помощник – интернет».  

В Шахунском доме-интернате для престарелых и инвалидов создан клуб «Мир интернета» для оказания помощи в обучении навыкам компьютерной грамотности. Данные знания помогают проживающим получать необходимую информацию из сети интернет, общаться с родственниками, находить друзей. 
Учреждениями социальной защиты населения огромная работа проводится по пожарной безопасности. В соответствии с приказам министерства социальной политики Нижегородской области от 21.12.2015г. №754 «Об обеспечении пожарной безопасности учреждений социального обслуживания населения» в 2015 году проведено 14 внеплановых проверок противопожарной безопасности учреждений, 92 проверки систем автоматической пожарной сигнализации, 99 проверок систем управления эвакуацией людей при пожаре, 6 проверок организации работы в области обеспечения пожарной безопасности, предписаний органов пожарного надзора. На противопожарные мероприятия учреждениями социального обслуживания за отчетный период затрачено 509 000 рублей.

Жить и работать в комфортных, эстетически привлекательных условиях – естественное желание любого человека. Государственными учреждениями социальной защиты населения большое внимание  уделяется благоустройству зданий и территорий. 

Территории Учреждений содержатся в чистоте. Большое внимание уделяется дизайну территорий,  оформлению клумб, разработаны новые  композиции. 
На территории  Государственного бюджетного учреждения «Сявский санаторно-реабилитационный центр для инвалидов» изготовлены и установлены вертикальные клумбы, декоративная альпийская горка.

Государственным бюджетным учреждением «Вахтанский дом-интернат для престарелых и инвалидов» установлены металлические клумбы в виде бабочек, божьих коровок, оформлена композиция «Гнездо аиста».
На территории Государственного бюджетного учреждения «Шахунский дом-интернат для престарелых и инвалидов» обновлена композиция «деревенская  усадьба». 

В зимний период  территории учреждений и зданий очищаются от снега и наледи. Учреждениями проведена большая работа по украшению зданий и территорий к Новому 2016 году и Рождеству Христову.
Коллектив Государственного бюджетного учреждения «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» в городском смотре-конкурсе на лучшее праздничное оформление населенных пунктов городского округа город Шахунья к Новому 2016 году и Рождеству Христову занял 3 место в номинации «Лучшее оформление фасадов зданий и прилегающих территорий учреждений социальной сферы».

Цели и основные задачи деятельности 

Государственного казенного учреждения Нижегородской области

«Управление социальной защиты населения городского округа город Шахунья»  на 2016 год

В 2016 году основным направлением в деятельности управления социальной защиты населения остается  реализация государственной социальной политики.

 На основании  Закона Нижегородской области от 5 ноября 2014г. № 146-З  «О социальном обслуживании граждан в Нижегородской области»

, а также в рамках реализации плана мероприятий "дорожной карты" планируется 
1. Продолжить совершенствование системы социального обслуживания населения г.о.г.Шахунья, повышение эффективности и качества предоставляемых социальных услуг:

- в Государственном бюджетном учреждении «Сявский дом-интернат для престарелых и инвалидов» для облегчения труда персонала планируется внедрить новые социальные технологии по уходу за гражданами пожилого возраста и инвалидами: приобретение специального оборудования, технических средств социальной реабилитации, использование новых методик медицинской реабилитации;

- Государственным бюджетным учреждением «Санаторно-реабилитационный центр для инвалидов» введение новых технологий реабилитации: «Скандинавская ходьба», «Релаксационная дорожка», «Психотерапия на природе и занятия по медитации».
2. Совершенствование кадрового потенциала системы социального обслуживания населения г.о.г.Шахунья путем обучения и повышения квалификации сотрудников учреждений отрасли, а также участие в различных мероприятиях, направленных на повышение квалификации, увеличение численности работников:

- Государственным бюджетным учреждением «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» в отделении срочного социального обслуживания планируется ввести 4 ставки специалиста по участковому принципу по работе с населением;

-в отделении социально-консультативной помощи ввести 1 ставку специалиста по социальной работе и ставку психолога. 

3. Укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения г.о.г.Шахунья в рамках реализации региональных социальных программ:

- В Государственном казенном учреждении «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» оборудование приемного отделения;

- В Государственном бюджетном учреждении «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» адаптация центрального входа для беспрепятственного доступа инвалидов в  здание отделения специализированного жилого дома;
-Установка систем видеонаблюдения   здание отделения специализированного жилого дома.
      4. Осуществление деятельности в системе межведомственного документооборота планируется ввод в промышленную эксплуатацию пользовательской консоли программного комплекса СИТЕКС, что позволит обмениваться сведениями с федеральными органами,  министерством внутренних дел России, Пенсионным фондом, Росреестром, налоговой инспекцией, миграционной службой.  

     5. Использование инновационных методов и технологий, предоставление социальных гарантий и обязательств перед гражданами. Ввод электронного сервиса на сайтах учреждений социальной защиты «Оценка качества оказания социальных услуг, предоставляемых в учреждениях социального обслуживания» позволит наладить «обратную связь» с потребителями социальных услуг для повышения их качества.
Совершенствовать реестр поставщиков социальных услуг, что позволит решить проблему открытости информации о поставщиках социальных услуг, перечнях социальных услуг, тарифах на социальные услуги.

